
ПРОФЕСІЙНИЙ ЖУРНАЛ З ОРГАНІЧНОГО ЗЕМЛЕРОБСТВА 



ТВАРИННИЦТВО: птахівництво 

 

 

Поради дорадчої служби органічного сектору 

Давід Конке  

 

 
 

 

Домашня птиця в надійному товаристві  

Кури і бройлери потребують захисту  
 

На органічних курей-несучок і домашню птицю м’ясних порід чатують 
загрози як з повітря, так і на землі. І хоча наявність захисних 
структурних елементів або можливостей знайти прихисток для захисту 
від хижаків для вигулу органічної птиці є обов’язковими, тим не менше 
трапляються втрати внаслідок атак яструбів, лисиць або куниць. У 
випадку невеликого поголів’я це особливо дошкульно. Такі засоби 
відлякування, як стрічки, блискучі компакт-диски чи інші муляжі, дуже 
швидко розпізнаються хижаками і їхня результативність зникає. Деякі 
птахоферми мають хороший досвід у використанні павичів, кіз або 

собак. 

Пернаті товариші  

Павичі і цесарки – дуже сторожкі і пильні тварини, які в разі 
небезпеки гучними сигналами піднімають тривогу, повідомляючи 
поголів’я птиці про небезпеку. Хоча, звичайно, і вони самі можуть 
ставати здобиччю хижаків. Гуси також можуть бути пильними 
сторожами, але й також потенційними переносниками таких 
збудників, як сальмонели. Альтернативою можуть бути старі, 
спостережливі півні, які інтегруються в молоде поголів’я і також 
можуть підняти тривогу.  

Собаки-помічники 
Усе частіше птахівники застосовують для охорони собак, спеціально 
навчених для охорони курей, наприклад, піренейських гірських собак. 
Вони надійно захищають поголів’я від загроз, але витрати, пов’язані з 
придбанням собаки та кормів, є доволі високими. Крім того, птахівники 
повинні запланувати певний період на звикання, під час якого 
вибудовуються відносини між людиною та собакою і собакою та 
поголів’ям. До того ж, можуть траплятися небезпечні ситуації з 
перехожими й іншими собаками, бо собаки, які охороняють поголів’я, 

реагують на все, в чому вони бачать потенційну загрозу.   

Копитні сторожа 
Ще однією альтернативою можуть бути альпаки чи кози. Вони 
невибагливі і легко інтегруються в поголів’я птиці. Їхня присутність і 
поведінка мають відлякуючий вплив на хижаків. У загрозливих 
ситуаціях вони можуть захистити поголів’я цілеспрямованими 
ударами.   

Тваринний пазл 
Не кожна тварина, яка здатна захищати поголів’я, пасує до кожного 
підприємства. І самі тварини-охоронці не на всіх підприємствах 
реагують на хижаків однаково. Тому тут не можна дати загальних 
рекомендацій.   
Зверніть увагу на те, що й самі тварини-охоронці також мають 
утримуватися і годуватися у відповідності до Директив, якими 
регулюється органічний сектор. Тварини-охоронці, яких ви купуєте, 
мають походити з органічного підприємства (розплідника). Якщо ви не 
можете знайти органічних тварин, з’ясуйте відповідні можливості з 
консультантами дорадчої служби органічного сектору.  

  

 
 
 
 

 
Um Hennen im Auslauf zu 

schützen, eignen sich 
Herdenschutzhunde, wenn sie 

auf Hühner geprägt sind. 
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